

## 事迹

“大黄”行走 200 千米  
小山村有了“充电宝”

10月15日清晨，在四川泸州古蔺县石宝镇长坪村，家家户户陆续亮起了灯。此时，距离村子几千米远的公路边，一台功率为1000千瓦的“大黄”正轰轰作响，为周边乡村用电早高峰持续供电。

这是怎么回事？

原来，石宝镇的35千伏柿子树变电站正在开展主变压器增容改造，临时调整了配电网运行方式。为了确保石宝镇居民用电不受影响，四川泸州供电公司专门派来了一台10千伏中压发电车。

这台发电车每天早晚高峰顶峰

发电，有效保障了周边5个村4600余户居民的民生用电和生产用电。

“我们是在10月9日把发电车从泸州开到这里的。车体庞大，山路难行，200千米的路程，硬是跑了接近6个小时！”泸州供电公司的保电技术人员李凤麟说。这里海拔1200多米，几天来连续阴雨，天气湿冷。他们在发电车的狭窄空间里，坚持了近10天，完成发电保供任务。

“值守期间，一直要到高峰负荷下降后，我们才能停机去吃饭。”泸州古蔺供电公司石宝供电所所长徐志说。

有了“大黄”坐镇，在变压器检修期间，即使是用电高峰期，居民、企业用电也无忧。

石宝镇上聚友餐馆的经营者冯小琳说：“这几天完全没有停电，我们的用电一切正常，油烟机、电烤炉都用得起。”

龙城市宇林业开发有限公司古蔺分公司总经理张富兴也有同样的体会：“我们的生产一切正常，用电没受一点影响。”

10月17日早上9点，“大黄”圆满完成保电任务。

(张跃文/图)

## 只提了一次，电工就特上心

“接入了新的变压器，我们可以放心地加大生产力度，感谢你们始终挂心我的事情！”10月17日，面对前来帮助通电的安徽宣城郎溪供电公司党员服务队队员程伟哲、王建，安徽赞功生物科技有限公司负责人孙明明竖起了大拇指。

原来，1个多月前，赞功生物科技有限公司的订单增多，生产规模扩大。眼瞅着效益向好，但变压器的容量却不够，带不动那么

多机器生产，企业负责人孙明明十分着急，便在9月15日给供电公司打了一通咨询电话，并表达了想要新装一台变压器的意愿。

接到业务申请后，郎溪供电公司党员服务队队员程伟哲、王建立即上门，了解并掌握客户报装的负荷需求、用电容量、用电性质及周边线路分布情况后，详细地为客户讲解业

务流程。

经过现场勘查、方案编制、竣工验收、装表接电等环节，郎溪供电公司以最快的速度完成了新变压器的安装，确保企业生产不断档。

10月17日通电当天，郎溪供电公司党员服务队队员程伟哲、王建再次来到现场，仔细检查企业生产设备的用电安全，于是便有了开头那幕。

(邹冰梅)

## 农场接入大电网 承包人激动不已

大电网的电很稳定，这里的供电为什么不稳？

福建漳州南靖供电公司船场镇供电所党支部书记、所长简靖强在开展“书记走访日”活动时，遇到了一件“怪事”。

位于南坑镇南高村桥坑口的申野休闲农场及附近6家种植、养殖场在用电高峰期经常出现电压不稳定、频繁停电等情况。

经过详细了解，答案浮出水面。

申野休闲农场的投资人是出生在台湾省宜兰县的林岐舟。1993年，他第一次跟随家人回到祖籍地——南靖南高村寻根谒祖。熟悉的语言、习俗让他有了家的感觉，看着满眼的青山绿水，他决定留下来发展高优农业，建设家乡。

1994年，林岐舟在南高村承包400多亩山地，投资2000多万元种植甜葡萄柚、青皮柠檬等水果，并经营金门高粱酒、阿里山高山茶及相关水果饮品。

申野休闲农场自创立时起，就由小水电供电。随着农场规模的扩大，土地灌溉、喷洒农药及销售区域展台等用电设备增加，用电负荷不



断攀升。由于水电站线路、设备升级不及时，农场逐渐出现了用电问题。

群众利益无小事。简靖强随即组织技术人员制订供电服务方案，与南坑镇政府通力协作，开通“绿色通道”，以最快速度完成线路通道规划、资金筹备和工程实施，新安装了1台100千伏安变压器，架设了2千米10千伏线路，让几家农场用上了大电网，解决了客户的用电难题。

通电当天，船场镇供电所“双满意”党员服务队还对农场内的线路开展了安全检查，向客户介绍了安全用电知识，让客户用上放心电。

“电力足了，我们对农场的发展更加有信心。你们的服务真周到，太感谢供电公司了！”10月13日，得知农场已由南靖供电公司供电时，林岐舟高兴极了。

(赖嘉斌 陈新 陈小明 文/图)

移动电源上门“救命”  
老人家属连连道谢

“请问是供电公司吗？我们家突然停电了，家里有一位病人，急需用电吸痰。我看邻居家还有电，能不能来给我们检查一下……”

10月18日上午10点32分，河北衡水供电公司市区供电中心抢修一班班长杜世斌在接到客户的电话求助后，迅速安排在附近的供电员工柴东茂带着应急电源火速赶往客户家中。

10点48分，柴东茂抵达现场。客户家中80多岁的老人因痰液无法排出，正憋得难受。柴东茂立刻拿出并启动大容量移动电源，为老人家里临时接上了电，让吸痰机工作了起来。

10点50分，看到卧床老人终于顺畅了呼吸，柴东茂心中的一块大石头也落了地。

“太谢谢你们了！真是给我们送上了‘生命电’啊！”老人的家属连连道谢。

紧接着，相继抵达现场的杜世斌和其他同事开始排查老人家中的用电线路。

最终，大家发现是家里的一段火线漏电了，导致漏电保护器跳闸，这才造成了突然停电。供电员工们迅速处理了这段线路的漏电问题，让老人家中恢复了正常用电。临走时，大家提醒老人家属，家中电线有些老化，要及时联系专业电工进一步检查。

(师广阔 岳晨景)

捡到钱包寻失主  
失主点赞“大好人”

10月14日早上，甘肃白银供电公司喜泉供电所台区经理高兴伟在上班路上，于喜泉镇路旁捡到一个黑色钱包。他打开发现，钱包内装有很多现金，还有驾驶证、5张银行储蓄卡、1张社保卡、1张某药房会员卡。包内没有留下任何联系方式。

“如何才能尽快找到失主呢？”高兴伟思索着。他拿起钱包里的社保卡，将卡上王先生的名字发到了供电服务微信群，想试着请众多用电客户帮忙找找。经过几番周折，高兴伟终于联系到了失主王先生。

一个多小时后，王先生满头大汗地赶到了喜泉供电所营业厅。高兴伟核实对方身份无误后，将钱包还给了他。拿到失而复得的钱包，王先生连连道谢：“太感谢了，我到家后才发现钱包丢了。小高同志，你真是大好人，这种拾金不昧的精神值得表扬！”

10月16日，王先生再次来到喜泉供电所营业厅，将一面锦旗送到了高兴伟面前。

(余新倩)

激光炮请下马蜂窝  
村支书竖起大拇指

“感谢你们帮忙清理了这个马蜂窝！这个路口通往周边十来个村，人来人往，这下我们都放心了。”重庆市长寿区石堰镇石坝村村支书阳连明连声感谢道。

10月16日，石坝村村民向当地消防支队反映，村口路边的电线杆上有一个硕大的马蜂窝。因涉及电力设施，消防支队迅速联系了长寿供电公司石堰供电所。

供电员工赶到现场后进行了查勘，马蜂窝附着在电线杆的横担处，十分牢固。如果人工登杆摘除，需要停电作业。经过上报，供电员工决定采用激光炮处理马蜂窝。

10月17日9时，供电员工联合消防支队的消防人员将各岔路口封锁，并挨家挨户提醒周边居民在家将门窗关好。随后，供电员工夏舒在仔细勘察周边环境，确保作业区域无其余人员后，安装架设激光清障仪，开启电源，瞄准马蜂窝，按下启动按钮……5分钟后，马蜂窝燃烧殆尽，供电员工又对周围进行全面清理。

(刘科研)